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за допомогою  цифрових засобів масової інформації, їх творчого 

використання. 

Для впровадження цифрових медіаресурсів у процес викладання 

іноземної мови було розроблене програмне забезпечення (словники, 

тренувальні, граматичні, орфоепічні вправи), яке можна довільно 

використовувати під час різних форм навчання,  зокрема: 

- доступ до інтернет-досліджень; 

- доступ до медійних засобів інформації; 

- контакти з носіями інших мовних культур через електрону 

пошту, соцмережі; 

- доступ до автентичних текстів з різних медійних джерел 

[2]. 

Постійне зростання обсягів інформації, виникнення нових 

цифрових медіаресурсів і технологій спонукає до розроблення нових форм, 

методів та стандартів. 

В умовах надшвидкого розвитку ІКТ виокремлення їх значення в 

розрізі глобалізації (віртуальне спілкування від реального відрізняється 

своєю активністю) вивчення іноземної мови за допомогою цифрових 

технологій є одним з наріжних завдань мовної освіти та методики 

викладання іноземних мов. 

Природно, що використання лише цифрових технологій не здатне 

радикально покращити якість та результативність занять з іноземної мови. 

Мотивованість здобувачів освіти, розуміння ними чітко окресленої 

перспективи використання іноземної мови в подальшій практичній 

діяльності визначені викладачем. Навчальна мета, повноцінне осмислене 

планування заняття є запорукою його успіху. 
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МЕТАФОРИЧНА ДІЛОВА ГРА ЯК 

ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД НАВЧАННЯ 

 

В умовах нових глобалізаційних викликів, парадигмальних та 

законодавчих змін, стандартизації та трансформації змісту й технологій 

професійної підготовки, пошуку нових підходів до організації і проведення 

навчальних занять  концепт «інновації» набуває сенсу стратегічного 

імперативу освіти третього тисячоліття. Як влучно зазначив у своїй статті 

Василь Кремень (2011), інноваційність є alter ego сучасного суспільства [2, 

с. 3]. Підтвердження цьому знаходимо в нормативних документах, які 

регламентують розвиток освіти в Україні на сучасному етапі: законах 

України «Про освіту» (2017), «Про вищу освіту» (2014), «Про інноваційну 

діяльність» (2002), Концепції розвитку педагогічної освіти (2018) та 

Концепції «Нова українська школа» (2018). Відтак, інноваційність є conditio 

sine qua non (обов’язкова умова – прим. І. Л.) розвитку вищої освіти. З 

огляду на вищезазначене на особливу уваги заслуговують ті технології, 

методики та методи навчання, що становлять інноваційний педагогічний 

toolbox.  

Зауважимо, що кожна історична епоха розвитку людства загалом 

потребує й продукує свій специфічний інструментарій, механізми, форми 

діяльності, найбільш притаманні й суголосні цій епосі, а зміна епохи 

вимагає, викликає й породжує нові, найбільш оптимальні для успішної 

життєдіяльності людства механізми та інструменти. Концептуальною 

основою нової освітньої політики в добу інформаційного суспільства стала 

ідея lifelong learning (LLL), реалізація якої потребує інноваційних методик 

викладання та навчання (A Memorandum on Lifelong Learning // Commission 

of the european communities, Brussels, 2000) [4]. У «Стратегії розвитку вищої 

освіти в Україні на 2022–2023 роки» (2022) зазначено, що «реалізація 

інноваційності як однієї з провідних тенденцій розвитку вищої освіти в 

Україні має відбуватися шляхом застосування нових та удосконалених 

методів і практик (включаючи цифрові технології) для викладання, 

навчання та оцінювання, що повинні здійснюватися у тісному зв’язку із 

дослідженнями» [3]. На наше глибоке переконання, інноваційність є певною 

спроможністю суб’єкта інноваційної діяльності до застосування 

нововведення у тій чи іншій сфері діяльності, що ґрунтується на його 

готовності до інноваційної діяльності (інновативність) та комплексі знань та 

вмінь (інноваційна компетентність), які сукупно забезпечать успіх його 

інноваційної діяльності. Для цього потрібні відповідні інструменти. Саме за 

toolbox майстра ми можемо визначити його кваліфікацію та компетентність. 

Тож питання інноваційних інструментів педагогічної діяльності є 

актуальною дослідницькою проблемою.  
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Ми розуміємо поняття «інноваційний метод навчання» як 

нестандартний спосіб передавання й отримання інформації засобом, що 

найбільшою мірою забезпечує активність того, хто навчається, сприяє 

формуванню ключових компетенцій та дозволяє досягти освітнього 

результату в континуумі безперервного навчання.  

Одним з універсальних методів навчання, який, з одного боку, 

здатний забезпечити таку активність суб’єктів освітнього процесу, а з 

іншого – й досі, незважаючи на тривалу й насичену історію досліджень 

(Коротка Н., 2021), рідковживаним способом передавання й отримання 

інформації є ділова гра [1, с. 36].  

Ділова гра є своєрідною імітацією управлінських процесів, які мали 

місце в минулому або можливі в майбутньому, в результаті якої учасники 

гри мають можливість встановити основні зв’язки і закономірності впливу 

наявних шляхів вирішення проблеми на результати виробництва у цей час 

або в перспективі [1, с. 36].   

Встановлено, що як активний метод навчання ділова гра здатна 

примусово активувати мислення тих, хто навчається, через гру, на фоні 

тривалого їх залучення до процесу навчання, вимушено самостійного 

творчого вироблення рішення, підвищеного рівня мотивації та емоційної 

залученості. Ділові ігри є багатогранним й поліфункціональним методом 

навчання й диференціюються за метою, змістом й процедурою на різні 

види: тренувальні, ситуативно-рольові, проблемно-рольові та творчі ігри. У 

2004 році до класифікаційних груп ділових ігор додалася нова – 

метафоричні ділові ігри.  

Термін «метафорична ділова гра» вперше було використано ще 

2004 року Жанною Зав’яловою, сертифікованим коучем (за стандартом ISF), 

засновником й автором Міжнародної школи бізнес-тренерів ІСВТ, для 

позначення особливого різновиду ділових ігор з вирішення бізнес-задач. За 

останнє десятиліття метод набув значної популярності серед бізнес-тренерів 

та фахівців з корпоративного навчання. На наше глибоке переконання, його 

використання в освітньому процесі вищої школи має значний дидактичний 

потенціал.  

Ми визначаємо метафоричну ділову гру як особливий різновид 

ділової гри, побудований на основі метафори (перенесення властивостей 

одного предмета, суб’єкта чи явища на інший, на підставі ознаки, спільного 

або подібного для обох), для показу, демонстрації, моделювання реального 

бізнес-завдання чи процесу. Метафорою можуть виступати казки, притчі, 

легенди, навіть анекдоти, які за аналогією передають проблематику взаємин 

головних героїв метафори й реальних проблем у бізнес-процесах. Причому 

глибина, складність та проблематика метафоричної ділової гри залежатиме 

від основоположної метафори, а її сценарій можна задати таким чином, що 

звичні патерни й моделі поведінки гравців не спрацьовуватимуть, сприяючи 

розвитку їх критичного мислення та креативності через своєрідний 

«інсайт». Відтак, порівняно з традиційними діловими іграми з’являється 
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нова сфера застосування – реальна управлінська практика, коли рішення 

приймаються колегіально, на відміну від звичної ділової гри, акцент в якій 

робиться на відпрацювання базових знань та вмінь для вирішення 

гіпотетичних завдань. 

Використання метафоричної ділової гри в освітньому процесі 

потребує ретельної підготовки за певним алгоритмом: 

1. Максимально конкретний опис життєвої проблеми, що 

виникла. Введення основоположної метафори у канву гри. 

2. Виокремлення в метафорі суб’єктів дії загалом та суб’єктів 

дії для вирішення проблеми.  

3. Концентрація уваги на взаєминах між суб’єктами, їх 

мотивації, інтересах, бажаннях, знаннях та вміннях.  

4. Розподіл учасників на команди й розміщення їх у 

спеціально організованих й обладнаних місцях (визначення кількості 

команд, їх назв здійснюється ведучим заздалегідь відповідно до кількості 

суб’єктів дії у метафорі). 

5. Формулювання завдань для кожної команди (за аналогією 

із завданням реальної бізнес-ситуації). 

6. Робота учасників у командах.  

7. Презентація від команд з аналізом запропонованих рішень, 

їх спільних та відмінних особливостей, суперечностей, знахідок, проблем, 

задіяних ресурсів тощо. У процесі порівняння ведучий поступово 

переходить від казкової ситуації до реальної бізнес-проблеми. 

8. Підбиття підсумків гри, фіксування найбільш оптимальних 

та життєздатних ідей. 

Запропонований алгоритм покладено в основу авторської розробки 

метафоричної ділової гри «Царівна-жаба» та апробовано в освітньому 

процесі. Її опис, реальний досвід використання та методичні рекомендації 

щодо впровадження в освітній процес буде репрезентовано в одній з 

публікацій у вітчизняних фахових виданнях. 
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